

# 生死半小时 抢回两条命

## 临淄籍兵哥哥与战友在枣庄救起父子俩

淄博10月18日讯 “如果那天没有这3名战士，不仅家里落水老人救不回来，就连爱人刘利国也会陷入危险，真的非常感谢他们。”10月8日，当被救老人和其亲属带着3面锦旗找到3名战士所在的营区，当面对他们表示感谢时，战友们才知道曹俊杰、董家雄和李鑫勇救落水群众的事迹。

“快来人，救命呀……”10月4日下午5点左右，鲁苏交界处的枣庄市台儿庄区张山镇尤窝子村突降大雨，曹俊杰、董家雄、李鑫3人正在进行野外训练，听到一声声急促的呼救声传来，3名解放军战士闻声而至，一场惊心动魄的救援就此展开！

呼救者叫刘利国，顺着他所指的方向，曹俊杰3人赶到一座废旧圆形蓄水池旁，刘利国的父亲正在水中挣扎。

没有过多考虑，曹俊杰第一个跳进了污浊的水中。入水之后，曹俊杰才发现池水极深，老人距离池边较远，加上落水后惊慌失措，老人在挣扎中身体僵硬、体力不支。曹俊杰很快拉住老人，但由于脚部没有着力点，



参与救人的曹俊杰是淄博市临淄区朱台镇新立村人。

老人逐渐力竭，整个身体都扑在曹俊杰身上，巨大的压力使曹俊杰逐渐下沉，苦涩浑浊的池水不断呛入口中。

就在曹俊杰铆足劲将老人推到池边时，刘利国也跳入水中，想和曹俊杰一起将他父亲托举起来。但池口比水面高出很多，加上雨天池壁湿滑，水性较

差的刘利国很快没入水中。

见此情形，董家雄赶紧用手拉住老人。此时，曹俊杰忍着右腿抽筋的疼痛，潜入水中率先将刘利国托举上岸。随后，曹俊杰再次潜入水中，和董家雄一起对老人进行施救。“老人身高一米六多一点，体重120多斤。尝试托举好几次，都没能把老人救上

去。”曹俊杰介绍，几次尝试失败后，岸上的李鑫看到水池边有麻绳，就用打背包的手法，把麻绳打成绳结系在老人腰上，前后经过近半小时，最终把老人救出蓄水池。

上岸后，曹俊杰不顾疲惫，和战友们一起查看了老人情况，确认老人生命体征一切正常，才将老人和刘利国送回家中，交给亲属照看，3人默默离开。

据了解，曹俊杰、董家雄和李鑫所在部队是“抗洪救灾模范”周丽平生前所在的部队。这一次，3人用实际行动践行了“学习周丽平，献身为人民”的铮铮誓言。“别说这口8米深的水池，就是刀山火海我也会跳。”曹俊杰说。

池深壁滑、污水呛口、体力不支……生死半小时，3名战士竭尽全力，从死神手中抢回两条命！记者了解到，参与救人的曹俊杰是淄博市临淄区朱台镇新立村人，2013年参军入伍。

10月18日晚，记者和曹俊杰的父母曹学军、徐彩霞取得联系。“当时从电视上看到儿子，我眼泪就流下来了。”徐彩霞告诉

记者，关于曹俊杰和战友们救人的事情，她和丈夫是在电视上看了新闻才知道的，看到儿子身影的那一刻，忍不住哭了。

曹俊杰是家里的独生子，受军人舅舅的影响，他从小梦想就是当兵。2013年高中毕业后，曹俊杰主动要求参军，接受部队的历练和考验。有着“军人梦”的曹俊杰也没让父母及家人失望，在部队表现优异，获得了“优秀士官”的荣誉称号。

说起儿子，曹学军的言语中透着骄傲：“这孩子从小就很孝顺、懂事，为人也很低调，在部队上受到嘉奖很少和我们说，但是每年休假回家，都会给我和他妈做饭，帮忙做家务。这次他和战友们救人的事情，我们问他，他才说，而且收到锦旗那天还是他的生日。”

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐



扫描二维码，查看更多内容

刷牙要刷3分钟 你做到了吗

## 小记者走进口腔医院探秘小牙齿大学问



淄博10月18日讯 “小朋友们，你们知道我们的乳牙有多少颗吗？多大的时候开始长出第一颗牙齿？”“有哪些不好的坏习惯会影响牙齿的健康？我们又该如何保护牙齿呢？”10月16日，大众日报淄博融媒体中心小记者团50余组家庭走进淄博可恩口腔医院齐盛分院，一场别开生面的小记者“小小牙医”职业体验活动由此开始。活动中，小记者穿上白大褂，变身小牙医，在玩乐互动中明白保护牙齿的重要性，学会保护牙齿。

爱牙护牙从认识自己的牙齿开始，活动开始时，儿牙科主任韩雪首先通过PPT形式，给小记者们讲述了牙齿的形成、龋齿的产生以及如何保护牙齿，让大家更



小记者互相检查牙齿。

直观地了解和认识自己的牙齿。

随后，牙防科的工作人员通过使用牙齿模型，给小记者们示范了正确的刷牙方式以及牙齿清洁的步骤。小记者们每人拿

到了一支牙刷和一杯水。工作人员介绍，往牙刷上挤牙膏看似简单，实则蕴含大学问，牙膏要挤到牙刷的里面，而不是挤在牙刷的表面。仅挤牙膏，就有九成

小记者挤得不对。

挤完牙膏后，随即上演了一场刷牙“大战”。“老师，我不会转圈刷。”“老师，我开始恶心了，坚持不到3分钟了。”“3分钟还不到啊，我在家这么长时间能刷3次了。”“这大概是我今年以来刷得最干净的一次牙了。”3分钟的刷牙时间，小记者们你一言我一语地说着。记者发现，真正能用正确的刷牙方法坚持刷3分钟的小记者几乎没有。

“通过今天学习刷牙，我感觉之前刷的牙都白刷了，我以后要按照正确的刷牙方式好好刷牙，并坚持刷到3分钟。”小记者姚远说。

随后，小记者们来到牙科诊室。牙医为每个小记者做了全面的口腔健康检查，随后教孩子们为自己的爸爸妈妈检查牙齿，开启“小小牙医”职业体验。

“妈妈你张开嘴巴，我要开始检查了！”“爸爸，你的牙齿有

的变黑了，以后一定要好好刷牙！”“妈妈，你的牙有一个大黑洞，你得补一下了，不然伤到牙髓就该开始疼了。”小记者们在医生的指导下，拿着口腔镜，有模有样地为爸爸妈妈检查牙齿。职业体验结束后，每个小记者还获得了可恩口腔医院为他们颁发的“小小牙医”荣誉证书。

小记者邢紫琦说，第一次参加这样的活动，觉得十分有趣，她学会了如何正确刷牙。

“大家都知道牙齿的重要性，但很多孩子不知道如何保护牙齿，而且很害怕看牙医。不一样的角色体验，让孩子们在愉快的氛围中轻松地掌握了爱牙知识，同时也在不知不觉中消除了对看牙的恐惧心理，在孩子们心中种下了爱牙护牙的种子。”小记者任婉莹的妈妈满意地说。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

淄博2021年工伤预防知识有奖竞答今日启动

## 关注“淄博人社”答题 赢手机、现金大奖



淄博10月18日讯 劳动生产中，如何预防工伤事故发生？发生事故如何科学有效处置？哪些事故认定为工伤？工伤如何赔付……这些工伤预防的有

用常识，通过手机答题就能轻松掌握。淄博市2021年工伤预防知识有奖竞答活动将于10月19日启动。每天答对3道题，就有机会瓜分“21部智能手机、5000元现金”的活动奖励。

活动分两个阶段进行，第一阶段时间为10月19日—21日，第二阶段时间为10月25日—28日。关注“淄博人社”微信公众号，通过下方“工伤预防答题”按钮，进行学习和答题（附详细答

题和抽奖规则）。

淄博工伤预防知识有奖竞答活动由淄博市人力资源和社会保障局、淄博市社会保险事业中心联合策划推出，至今已成功举办过两届，成为淄博工伤预防品牌宣教活动。该活动旨在向市民普及工伤预防知识，提高职工安全意识，目前累计百万人次在线参与答题学习。

数据显示，淄博市2020年重点工伤预防行业中，职业病工

伤人员工伤保险待遇享受人数及金额较2019年分别下降了16%、14%，建筑施工企业因施工原因认定亡人数较2019年下降了19%。

淄博市2021年工伤预防知识有奖竞答活动即将全面启动。与以往相比，今年答题程序再升级，参与感更强。学习题库每天更新5道题，参与者随机作答3道题，全部答对后获得抽奖序列号，参与抽奖。活动期间，每日

9:00至次日9:00为一个答题周期，每个答题周期设3部手机奖励。答题结束后，将从所有序列号中，抽取两个现金大奖，各奖励2500元现金（税前）。为保证公平公正，抽奖环节由公证人员现场公证，并在抽奖当日11:00通过“温暖淄博人社”微信视频号直播。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 沈远清